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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Pensions de reversion
Question écrite n° 36463

Texte de la question

M Guy Lengagne attire l'attention de M le ministre des affaires sociales et de l'emploi sur les delais de
regularisation des dossiers de pensions de reversion. Lors du deces de son conjoint, le conjoint survivant doit
continuer a faire face aux depenses courantes (nourriture, loyer, electricite). Or, dans la grande majorite des
cas, les pensions de reversion ne sont versees que plusieurs mois apres le deces. Cette situation est
dramatique pour les personnes dont les revenus sont modestes. A l'heure de l'informatique, et afin d'eviter au
conjoint survivant qui a deja subi une epreuve douloureuse de se trouver confronte a des difficultes financieres,
il lui demande de bien vouloir lui faire part des mesures qu'il envisage de prendre pour que les pensions de
reversion soient versees dans un delai raisonnable.

Texte de la réponse

Reponse. - Le delai moyen de liquidation des pensions de reversion du regime general s'etablit a trois mois.
L'ouverture du droit a cette pension implique, en effet, la verification des ressources personnelles, de l'etat
matrimonial de l'interesse (duree du mariage, nombre d'enfants, eventuel divorce anterieur). Elle necessite
egalement des echanges de correspondance avec d'autres organismes d'assurance vieillesse lorsque
l'interesse est titulaire d'un avantage personnel au titre d'un autre regime. Pour ameliorer la situation des
conjoints survivants, le Gouvernement a fait adopter une disposition (art L 353-4 du code de la securite sociale)
qui permet aux caisses de securite sociale de consentir des avances sur pension de reversion. Les personnes
susceptibles d'etre interessees par ce dispositif peuvent en faire la demande aupres de leur caisse des lors
qu'elles se heurtent a des difficultes financieres particulieres. L'avance est servie, en tant que de besoin, jusqu'a
la liquidation de leur pension de reversion.
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